

陈润儿在参加信阳代表团审议时强调

扬长避短 创新发展



1月19日上午,省长陈润儿来到省十二届人大七次会议信阳代表团,与代表们共同审议工作报告 本报记者 黄铎 摄

信阳消息(记者 黄铎)1月19日上午,省长陈润儿在参加省十二届人大七次会议信阳代表团审议时强调,要“靠特色出彩、靠优势取胜”,在新发展理念引领下扬长避短、创新发展,为决胜全面小康、让中原更加出彩增辉加油。

副省长王铁、省人大常委会原副主任王明义参加审议。市委书记乔新江主持审议。

“我是来听意见的。”一落座,陈润儿就鼓励大家“多建言、多献策”。审议时,代表们围绕政府工作报告、人大常委会工作报告和省高院、省检察院工作报告内容踊跃发言,谈体会、议发展,建言献策。

尚朝阳代表说,通过认真学习,深刻感受到陈省长所作的政府工作报告是一个讲政治、讲创新、讲实效、讲为民、讲保障的报告。过去一年,在省委、省政府正确领导下,经过全市上下的共同努力,信阳经济社会保持平稳健康发展

的态势,实现了“十三五”良好开局。贯彻落实好省委省政府要求和报告确定的各项目标任务,信阳将着力项目建设引领全局、着力产业转型升级、着力推进新型城镇化、着力脱贫攻坚、着力打好大气和水污染防治攻坚战、着力破解瓶颈增活力,努力扩优势、补短板、破瓶颈,不断加快发展速度,提高发展质量和效益。建议要继续加快实施人才战略;省委、省政府联合湖北等省,共同推动京九高铁阜阳经信阳(潢川)至九江段项目在“十三五”期间开工建设;鄂豫皖三省政府间建立联络机制,共同推进《大别山革命老区振兴发展规划》的实施;省政府尽快研究、制定建设南部高效生态经济示范区具体的支持政策和意见。

李湘豫代表说,省政府工作报告认真落实党中央国务院要求,开展省级空间规划布局,立足河南不同区域的

发展状况和资源禀赋,在全省东西南北区域分别建设不同功能定位的示范区,符合河南实际,指明了区域发展方向。建议在省级层面加强顶层设计,加快制定不同区域示范区建设的针对性发展政策,鼓励地方先行先试,形成可持续发展的河南空间结构布局。

张新中、周哲、刘文新、冯琪雅等代表,还就产业转型升级、环境治理、弘扬企业家精神、提高法院执结率等提出了意见建议。

认真听取代表意见后,陈润儿作了发言。他说,昨天大家听取了人大常委会工作报告和省高院、省检察院工作报告,这三个报告的共同特点是总结工作客观实在、谋划布局积极可行,我和大家一样表示赞同拥护。陈润儿同时感谢大家对政府工作的积极建言、支持鼓励。

陈润儿指出,今年全省面临的发展

任务仍然繁重艰巨。完成全年目标、保持经济社会平稳健康发展,要求各地必须客观准确把握形势,找准发展的“长处”与“短板”,因地制宜、扬长避短、创新发展。

“就全省来讲,河南发展优势中最引人自豪的就是深厚的文化底蕴。”陈润儿说,此外,河南交通区位优势,市场潜力巨大。但河南发展也面临着三块突出“短板”:产业结构偏重、质量效益不高、环境约束趋紧。

如何实现“扬长避短”?陈润儿以河南“先天不足”的医疗卫生资源举例:“政府工作报告提出着力打造六大国家区域医疗中心,就是要利用全省1亿多人口的巨大市场,打好开放合作这张牌,以开放引人才、引资源、引机构、引平台,通过市场的‘长处’换资源、换产业、换发展。”

陈润儿进一步说,全省18个省辖市经济发展水平不同,区域特色各异。具体到信阳,发展优势是自然资源丰富、产业特色鲜明、环境容量较高;而与之相关联的“短板”是工业发展链条较短、能力偏弱、总量不足。做到“扬长避短”,是信阳在全省发展格局中实现赶超首要解决的问题。

陈润儿强调,“扬长避短”的关键是创新发展。首先要创新理念,与时俱进、解放思想,以新发展理念为引领谋划未来。其次要创新体制,勇于突破旧的体制藩篱,研究建立适合本地特点、适应自身发展的体制机制。第三要创新模式,今年信阳有三个县要脱贫“摘帽”,在实践中尤其要注重探索创新工商资本与农业合作组织的合作,探索“大市场”和“小农户”的链接,形成区域化、规模化、产业化发展。第四要创新业态,要立足信阳农产品资源丰富的优势,做强农产品精深加工,推动一二三产融合发展,鼓励各种新业态蓬勃成长,促进经济发展、居民增收。

陈润儿寄语在座的各位代表齐心协力、奋发进取,充分利用信阳已有的良好基础和有利的发展条件,在新的一年里立足新起点、取得新成效。

80后小伙儿还账记

本报记者 马迎春

在平桥区甘岸街道二郎村,有个80后的小伙子叫王善友,1岁多的时候妈妈离家出走,从此和爸爸相依为命。不幸的是,两年前,爸爸又因一场意外变得精神有些问题,也离家出走了,至今音讯全无……2015年,王善友家被二郎村确定为建档立卡贫困户。

1月11日,记者见到了王善友,而今的他心情不错,因为他家就要脱贫啦!

王善友告诉记者,前几年,因为建房子、结婚,他借了六七万元的债,家里总是入不敷出、捉襟见肘。

这两年,在村干部的鼓励和引导下,王善友在平桥建材港找了一份工作,每天白天出

去干活,晚上回来照顾家里,这样每年可以增收六七千元。

“二郎村目前还有贫困户36户,141人。”市政府办公室驻二郎村第一书记余飞说,“市委书记乔新江作为扶贫村联系干部,经常挤出时间来村里指导扶贫工作,还专程给村里干部群众讲解党的扶贫政策,为村里脱贫攻坚工作出点子、找路子。”

“去年年初,帮扶领导送给我家两头小仔猪,养了一年后,前几天卖了5000多元钱。拿到钱后,我立即拿去还账了。”王善友告诉记者。

二郎村支部书记曾凡利说:“在第一书记余飞的帮助下,运用‘银行+企业+农户’模式,银行为11户贫困户授信贷款,用款企业将给每户贫困户

每年分红3000元以上。”

“王善友今年在村里承包了20多亩地,一直想买旋耕机等农用机械,如果能借助珠江村镇银行的金融信贷支持,用低息贷款买机器设备,以后就可以大大提高生产效率,种更多的地、产更多的粮、赚更多的钱了。”余飞说。

临别前,王善友告诉记者一个好消息:村里已经将他家作为依托产业扶贫项目、入股高农业种植合作社的10户贫困户之一,并参与年底分红。到今年年底,他家的借款就还得差不多了,能彻底甩掉贫困帽子。

记者在基层

我市2017年“春风行动”启幕 百场招聘会提供十万岗位

信阳消息(记者 赵天 通讯员 赵兵)1月19日上午,由信阳市人社局、平桥区人民政府联合主办的“信阳市2017年春风行动启动仪式暨迎春招聘会”在平桥区世纪广场举行。

此次活动共组织全市80多家企业单位和培训机构参加,提供就业岗位2300多个,涉及纺织服装、机械制造、电子商务、贸易物流、广告传媒等多个行业,吸引进场求职者3000多人,现场达成就业意向318人。

这场招聘活动拉开了我市在春节期间集中开展外出务工人员返乡创业就业帮扶脱贫工作的序幕。据悉,从1月中旬至3月中旬,我市人社

部门将在全市范围内开展以“搭建供需平台,促进转移就业,助推脱贫攻坚”为主题的2017年“春风行动”,拟通过多种形式在全市举办各类招聘活动100场,并举办“千企送万岗”等一系列服务活动,其中将在市中心城区举办10场大型招聘活动,重点对有转移就业意愿、创业愿望的农村劳动者和有招聘需求的用人单位开展综合服务。此次“春风行动”系列招聘会将吸引信阳高新区、国际家居产业小镇、金牛物流园区内2000余家民营企业、100余家各类职业培训机构参加,预计提供就业、培训岗位近10万个。